

ВЛИЯНИЕ ГЛОБАЛИЗАЦИИ НА РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННОГО МИРА

Ян Минхуэй

*Белорусский государственный университет,
пр. Независимости, 4, 220030, г. Минск, Беларусь, 810075181@qq.com*

Глобализация – это становление международных отношений, конец свободной торговли, становление всемирно-исторического процесса. Таким образом, глобализация в конечном счете означает преимущества капитальной и информационной независимости над национальными интересами. В то же время процесс глобализации является проверкой национальной или культурной идентичности, повышением экономического уровня страны и положительным смыслом для четкого политического курса. Вот почему «глобализация» является доминирующим направлением на современном этапе мирового развития.

Ключевые слова: политика; экономика; глобализация.

THE IMPACT OF GLOBALIZATION ON THE DEVELOPMENT OF THE MODERN WORLD

Yang Minghui

Belarusian State University, Independence ave., 4, 220030, Minsk, Belarus

Globalization is the emergence of international relations, the end of free trade, the emergence of a world-historical process. Globalization thus ultimately means the advantages of capital and informational independence over national interests. At the same time, the process of globalization is a test of national or cultural identity, an increase in the economic level of a country and a positive sense for a clear political course. This is why «globalization» is the dominant trend at the present stage of world development.

Key words: politics; economics; globalization.

Современный мир ассоциируется с концепцией «глобальной политической системы», которая определяет политический статус мира, систему национальных государств и развитие характеристик суверенных государств. Ученые считают, что это связано с тем, что многие современные государства делегировали свои полномочия международным организациям. В процессе миграции роль государства свелась к тому, чтобы иметь отношение к своим гражданам и определять их статус. Сегодня политическая глобализация создала устойчивый класс граждан, которые отделяют интересы своей страны от целей другой страны и другой политической культуры. Международные организации выходят на первый

план в политической жизни, а на национальные решения все больше влияют транснациональные и трансрегиональные организации. Политическая глобализация – это способ укрепления связей между различными странами и формирования совместных усилий для решения глобальных проблем, основанных на общих интересах и направленных на достижение прочного, стабильного и мирного развития в мире [1, с. 149].

В современном мире экономическая глобализация является объективным требованием социального развития, неизбежным условием научно-технического прогресса и экономической основой гармонии и стабильности человечества. Экономическая глобализация придала мощный импульс развитию мировой экономики, способствуя движению товаров и капитала, научно-техническому прогрессу и развитию цивилизации, а также дружественным обменам между народами [2, с. 47].

Глобализация – это процесс слияния национальных экономик в единую мировую систему, основанный на быстром перемещении капитала, т.е. на открытии новой информации о мире. С точки зрения мировой экономики, глобализация способствует экономическому росту большинства стран, тем самым учитывая общие интересы международного сообщества. Международные отношения и отношения между странами становятся все более многосторонними, что ведет к интернационализации мировой экономики. Предоставление таких услуг, как инвестиции, обеспечение технической или профессиональной подготовки и внедрение различных технологий для развития конкретных предприятий, привело к созданию и развитию многонациональных предприятий и подъему многонациональных компаний.

Экономическая глобализация интегрировала международную экономику, сформировала стратегии мирового экономического развития, определила выход мира на мировую арену, ограничила развитие национальных экономик развивающихся стран и расширила возможности мирового экономического развития. Разрыв в показателях экономического развития создает предпосылки для экономической зависимости развивающихся стран от мировых экономических лидеров. Экономическая глобализация подчеркнула глубину и широту сотрудничества между странами мира, обеспечив новое видение распределения ресурсов и разветвление глобализированной информации для понимания проблем и их решения в целостной и долгосрочной перспективе [3, с. 154].

Эпидемия COVID-19 серьезно угрожает жизни и здоровью людей. В то же время она также оказала серьезное влияние на экономическую глобализацию, и мировые политические и экономические модели будут иметь огромные и далеко идущие последствия. В условиях эпидемии экономики различных стран возобновили свою дифференциацию, и гло-

бальная экономическая мобильность была затруднена. В игре великих держав постепенно формируется многополярная модель. Великие перемены, которых не было в течение столетия, заставляют глобализацию сталкиваться с беспрецедентными возможностями и вызовами [4]. Эпидемия не имеет границ. В условиях глобализации и распространения эпидемии глобальное экономическое и политическое развитие сталкивается с огромными проблемами. Это сложная проблема, с которой политические партии, лидеры и люди со всего мира должны решать вместе.

Экономическая глобализация открыла новые возможности для мировой экономики. Глобализация реализовала взаимодополняемость ресурсов между странами, позволяя им в полной мере реализовать свои преимущества в рыночной конкуренции и извлечь выгоду для своих стран. Научно-технические достижения быстро распространяются, и обмен наукой и технологиями между странами становится все более распространенным. Глобализация также предоставила ценные возможности для развивающихся стран, затруднив гегемонию и политику власти, что привело к справедливому распределению и равной торговле в глобальном масштабе. Даже такие общие глобальные проблемы, как окружающая среда, ресурсы и население, решаются более эффективно. В случае Китая, например, экономическая глобализация помогает Китаю расширить экспортную торговлю, способствует выходу выгодных отраслей на мировой рынок, облегчает доступ к технологиям и опыту управления по всему миру, а также способствует взаимной экономической выгоде и взаимовыручке между странами. Однако экономическая глобализация имеет и недостатки для Китая. Например, как развивающаяся страна, Китай захватил большое количество низкотехнологичных отраслей промышленности, в то время как в страну было введено большое количество иностранного капитала, что также окажет влияние на национальный капитал и национальную промышленность Китая.

Формирование глобализации зависит от существующего международного порядка, и именно на основе стабильного международного порядка глобализация имеет возможность развиваться и оказывать далеко идущее влияние. Китай, как мировая держава, всегда играл роль ответственной крупной державы в международном сообществе. Китай и предложил новое решение для глобального управления: сообщество человеческой судьбы. В условиях глобализации страны мира активно вовлечены в процесс, распределение сбалансировано, подчеркивается чувство национальной ответственности и стремление добиться лучшей жизни для людей во всем мире.

Глобализация – это формирование международных отношений и конец свободной торговли, формирование всемирно-исторического процесса, а также неизбежная тенденция мирового развития. Ни одна страна не может существовать независимо от фона глобализации, и тем более глобализация не является естественным процессом развития, требующим совместного участия и активного продвижения всех стран в поисках мира во всем мире и стабильного развития.

Библиографические ссылки

1. 徐海龙(Сюй Хайлун).分析全球化对国家政治的影响 (Анализ влияния глобализации на национальную политику)// 侨园 (Заморский китайский сад). 2021. №Z1. С. :149.
2. 陈炳才(Чен Бинкай). 新型全球化推进方向研究-兼谈世界贸易组织改革 (Исследование направления глобализации нового типа – также реформы Всемирной торговой организации)//开放导报(Открытый Вестник). 2021. №05. С. :37-48.
3. 张金金(Чжан Цзиньцин),余金成(Ю Цзиньчэн).经济全球化与人类命运共同体历史性生成(Экономическая глобализация и историческое формирование сообщества единой судьбы человечества)//社会主义研究 (Социалистические исследования) . 2021. №06. С. :148-155.
4. 汤莉(Танг Ли)-不惧逆风全球化仍是历史(Не боясь встречных ветров, глобализация еще история)[Текст] / 汤莉(Танг Ли)// 国际商报(Новости международного бизнеса).-2021.4 август.-№003.-С.1-2.